

# پایان عصر لواندوفسکی در بارسلونا

## گزارش یک

### فرخ حسابی

خبرنگار

داستان روبرت لواندوفسکی و بارسلونا به پایان رسید؛ پایانی که اگرچه قابل پیش بینی به نظر می‌رسید، اما همچنان برای هواداران این تیم احساسی و مهم است. مهاجم لهستانی پس از چهار فصل حضور در جمع آبی‌وآلارنی‌ها، تصمیم گرفت پیشنهاد تمدید قرارداد باشگاه را نپذیرد و در پایان فصل از بارسلونا جدا شود؛ تصمیمی که هم تبعات فنی دارد و هم می‌تواند آینده اقتصادی و نقل‌وانتقالی باشگاه را تغییر دهد. باشگاه بارسلونا طی هفته‌های گذشته تلاش زیادی برای حفظ ستاره باتجربه‌اش انجام داده بود. مدیران باشگاه پیشنهاد جدیدی با کاهش قابل توجه دستمزد و بندهای پاداشی مبتنی بر عملکرد به لواندوفسکی ارائه کردند، اما مهاجم ۳۷ ساله ترجیح داد مسیر تازه‌ای را در دوران پایانی فوتبالش انتخاب کند. گفته می‌شود مقصد بعدی او به احتمال فراوان عربستان سعودی خواهد بود؛ جایی که قراردادی بسیار سنگین در انتظارش است.

### صرفه جویی بزرگ

جدایی لواندوفسکی برای بارسلونا تنها یک خداحافظی احساسی نیست، بلکه از نظر اقتصادی نیز اهمیت فوق‌العاده‌ای دارد. باشگاه کاتالان با خروج این مهاجم لهستانی، بیش از ۲۴ میلیون یورو از سقف

دستمزد خود را آزاد خواهد کرد؛ رقمی که می‌تواند نقش تعیین‌کننده‌ای در برنامه‌های نقل‌وانتقالاتی تابستانی داشته باشد. مدیران بارسا امیدوارند با رسیدن به قانون مالی «یک به یک»، بتوانند این مبلغ را صرف جذب یک مهاجم بزرگ و سطح اول کنند. در واقع، خروج لواندوفسکی راه را برای آغاز پروژه هجومی جدید باشگاه هموار کرده است. علاوه بر این، جدایی احتمالی مارک آندره تارستکن نیز می‌تواند فضای مالی بیشتری در اختیار باشگاه قرار دهد و شرایط را برای خریدهای مهم آسان‌تر کند. از سوی دیگر، رفتن لواندوفسکی وضعیت خط حمله بارسا را نیز تغییر خواهد داد. باشگاه اکنون قصد دارد مذاکرات تمدید قرارداد فران تورس را سرعت ببخشد تا او در نقش مهاجم دوم در ترکیب آینده باقی بماند.

### رهبر نسل جوان

لواندوفسکی در تابستان ۲۰۲۲ از بایرن مونیخ راهی بارسلونا شد؛ انتقالی که در آن زمان بسیاری آن را ریسک‌پذیر می‌دانستند اما ستاره لهستانی خیلی زود ثابت کرد هنوز یکی از بهترین مهاجمان جهان است. او در نخستین فصل حضورش نقش مهمی در قهرمانی بارسلونا در لالیگا داشت و با گل‌های برنده بارها تیم را نجات داد. فراتر از آمار و ارقام، لواندوفسکی برای نسل جوان بارسلونا یک رهبر واقعی بود. بازیکنان جوان تیم بارها از حرفه‌ای‌گری، نظم تمرینی و ذهنیت تیم‌رسانانه او الهام‌گرفته‌اند. در رختکن بارسا نیز او یکی از چهره‌های تأثیرگذار محسوب می‌شد؛ بازیکنی که تجربه قهرمانی‌های متعددش به تیم شخصیت می‌داد.

### فلیک؛ هرگز لواندوفسکی را فراموش نمی‌کنم

هانسی فلیک که سال‌های درخشانی را همراه لواندوفسکی در بایرن مونیخ تجربه کرده بود، در نشست خبری پیش از دیدار بارسلونا و بتیس با احترام ویژه‌ای درباره مهاجم لهستانی صحبت کرد. سرمربی آلمانی تأکید کرد همکاری با لواندوفسکی یکی از افتخارات دوران مربیگری‌اش بوده است. فلیک گفت: «تمام افتخاراتم را همراه او به دست آورده‌ام. لواندوفسکی یک حرفه‌ای تکرارنشده است که همیشه در بالاترین سطح قرار داشت و فوق‌العاده از بدنش مراقبت می‌کرد. هرگز او را فراموش نخواهم کرد.» سرمربی بارسا همچنین اعتراف کرد پیدا کردن جانشینی در سطح لواندوفسکی بسیار دشوار خواهد بود. او تأکید کرد که مهاجم لهستانی الگویی مهم برای بازیکنان جوان بوده و در روزهای سخت همیشه مسئولیت‌پذیر ظاهر می‌شد. فلیک درباره تصمیم جدایی نیز موعی روشن داشت و گفت این تصمیم می‌تواند هم برای خود بازیکن و هم برای باشگاه مفید باشد، زیرا بارسلونا حالا فرصت بازسازی ساختار تیم را خواهد داشت. لواندوفسکی قرار است آخرین بازی خانگی‌اش را با پیراهن بارسلونا مقابل بتیس انجام دهد؛ دیداری که بدون شک فضای احساسی خاصی خواهد داشت. فلیک اعلام کرده ستاره لهستانی در ترکیب اصلی قرار می‌گیرد، زیرا «شایسته چنین خداحافظی‌ای است». حالا بارسلونا وارد دوره‌ای تازه می‌شود؛ دوره‌ای که دیگر یکی از بزرگ‌ترین مهاجمان نسل اخیر را در اختیار ندارد. با این حال، میراث لواندوفسکی در نوکمپ تنها به گل‌ها محدود نخواهد شد.



او برای هواداران بارسا، نماد بازگشت شخصیت قهرمانی به تیم بود؛ مهاجمی که شاید در سال‌های پایانی فوتبالش به کاتالونیا آمد، اما تأثیرش بسیار فراتر از چهار فصل حضورش باقی خواهد ماند.

## لواندوفسکی در رادار شیاطین سرخ

ریو فردیناند اسطوره منچستر یونایتد، از مدیران این باشگاه خواست تا برای جذب روبرت لواندوفسکی، مهاجم کهنه‌کار بارسلونا، اقدام کنند. با تأیید جدایی لواندوفسکی از نوکمپ به عنوان بازیکن آزاد، فردیناند معتقد است این ستاره ۳۷ ساله فرصتی استثنایی برای امیال کریک است تا خط حمله تیمش را با تجربه‌ای ارزشمند برای لیگ قهرمانان اروپا تقویت کند. او تأکید کرد لواندوفسکی می‌تواند مربی و الگوی مناسبی برای توسعه بازی ستاره‌های جوانی چون بنجامین ششکو باشد. با این حال، شیاطین سرخ کار آسانی ندارند؛ چرا که جو کول نیز حضور او را برای چلسی حیاتی می‌داند. در اس‌وی دیگر، پیشکش‌های مالی سنگینی از لیگ عربستان و لیگ آمریکا (MLS) برای جذب این مهاجم لهستانی پیش از تولد ۳۸ سالگی‌اش در راه است.

## لغو مراسم خداحافظی ستاره گل‌دباز

باشگاه بوروسیا مونشن گلادباخ در آخرین بازی فصل خود مقابل هوفنهایم، طبق سنت همیشگی مراسم خداحافظی بازیکنان جداشده را برگزار می‌کند. اما روکو وایتس، هافبک ۳۳ ساله و محبوب این تیم، به دلیل ابتلا به عفونت شدید و بستری شدن در بیمارستان، شانس حضور در این مراسم را از دست داد. وایتس که از هفت سالگی در آکادمی گل‌دباز رشد کرده و ۹۵ بازی برای این تیم انجام داده، در آستانه انتقال ۲۰ میلیون یورویی به لایپزیگ قرار دارد. روون شرودر، مدیر ورزشی باشگاه، با ابراز تأسف از غیبت او اعلام کرد که وایتس کاملاً شایسته یک خداحافظی باشکوه در حضور هواداران پرشور ورزشگاه بود. او برای این بازیکن آرزوی سلامتی کرد و تأیید کرد که وضعیت عمومی او رو به بهبود است.

## خط و نشان انریکه برای فینال اروپا

لوئیس انریکه، سرمربی باری سن ژرمن، در آستانه دربی پاریس مقابل پاریس اف‌سی در هفته پایانی لیگ یک فرانسه، اعلام کرد که اولین قهرمانی تیمش در لیگ قهرمانان اروپا دیگر به تاریخ پیوسته و ارزشی ندارد. او تأکید کرد که اکنون تمام تمرکزش روی کسب دومین جام اروپایی در فینال بوداپست مقابل آرسنال است. انریکه با تمجید از ذهنیت و شتاب‌آوری تیمش در فصلی سخت که رقابت شدیدی با لانس داشتند، بازی فدر را بهترین فرصت برای آماده‌سازی تاکتیکی تیم دانست. او اضافه کرد که اهمیت اهداف تیمی بسیار بالاتر از مسائل انفرادی بازیکنان است. سرمربی پاریسی‌ها خاطرنشان کرد که در فینال‌ها هیچ مدعی پیش‌فرضی وجود ندارد و تیمش طی دو هفته آینده روی فرم بدنی و تاکتیکی خود کار خواهد کرد.

## پایان شایعات مصدومیت حکیمی

محمد وهبی، سرمربی تیم ملی مراکش، به شایعات نگران‌کننده پیرامون غیبت اشرف کاسی در جام جهانی ۲۰۲۶ پایان داد. پس از انتشار اخباری مبنی بر مصدومیت شدید ستاره بازی سن ژرمن در هفته‌های پایانی فصل، وهبی تأکید کرد که مصدومیت‌های موجود در اردوی تیم جزئی هستند و کادر پزشکی روزانه برای آماده‌سازی کامل بازیکنان تلاش می‌کند. مراکش در گروه سخت سوم مسابقات با برزیل، اسکاتلند و هائیتی همگروه است و بازی نخست آنها ۱۳ ژوئن مقابل برزیل خواهد بود. وهبی اعلام کرد هیچ بازیکنی از دایره انتخاب حذف نشده، اما کادر فنی با احتیاط کامل رفتار می‌کند تا ستاره‌هایی چون حکیمی، شادی ریاض و نایف اکرد با آمادگی صددرصدی بدنی و روحی به این تورنمنت بزرگ برسند. اردوی مراکش به زودی آغاز می‌شود.

## ۶ حسرت آلگری از افت ناگهانی میلان

ماسیمیلیانو آلگری سرمربی میلان، در نشست خبری پیش از دیدار با جنوا در هفته سی‌وهفتم سری‌آ، از عملکرد ضعیف تیمش در نیم‌فصل دوم ابراز ناامیدی کرد. او اعتراف کرد که میلان پس از پشت سر گذاشتن دوسوم فصل در وضعیت عالی، در طول دو ماه تمام برتری خود را هدر داد و از کورس قهرمانی عقب ماند. آلگری با اشاره به اظهارات جری کاردیناله مبنی بر ناکامی فصل در صورت عدم کسب سهمیه لیگ قهرمانان، تأکید کرد که در میلان همیشه باید بالاترین هدف‌ها را داشت. او از بازیکنانش خواست بدون اضطراب، با انگیزه و نظم دفاعی بالا به میدان بروند. آلگری همچنین وضعیت مودریچ را پس از بازگشت به تمرینات مثبت ارزیابی کرد و باشگاه را بالاتر از هر شخصیتی دانست.

## پروژه جدید مسی در فوتبال زنان

لیونل مسی فوق‌ستاره آرژانتینی اینتریمایی، پس از خرید امتیاز باشگاه کورنیا در لیگ دسته سوم مردان اسپانیا، اکنون در صد راه‌اندازی تیم فوتبال زنان این باشگاه برای فصل آینده است. این پروژه جدید که قرار است کار خود را از پایین‌ترین سطح یعنی دسته هفتم آغاز کند، گامی بلند برای ارتقای فوتبال زنان در اسپانیا محسوب می‌شود. مسی که با بالا رفتن سنش به دوران پس از فوتبال حرفه‌ای فکر می‌کند، قصد دارد با تکیه بر اعتماد برند خود، این باشگاه را استعدا پرور و به سطوح بالایی برساند. هرچند این تیم برای رسیدن به سطح اول فوتبال اسپانیا راه درازی در پیش دارد، اما جاه‌طلبی مسی می‌تواند در آینده، کورنیا را به رقیبی برای باشگاه‌های بزرگی چون بارسلونا تبدیل کند.

## جشن استون ویلا با کابوس بزرگ اسلوت

## لیورپول، شبح یک تیم کلاس جهانی



شبی که سرود لیگ قهرمانان برای دومین بار در سه فصل اخیر در ورزشگاه ویلا پارک طنین‌انداز شد، بازیکنان لیورپول با سبزی پایین به سمت تونل رفتند. تصویری که شاید بهترین خلاصه از فصلی باشد که برای این تیم به کابوسی طولانی تبدیل شده است. تیمی که همین یک سال پیش با شور و اشتیاق برای بالا بردن جام لیگ برتر آماده می‌شد، حالا به جایی رسیده که حتی سهمیه حضور در میان پنج تیم برتر هم برایش به دغدغه‌ای جدی بدل شده است. شکست ۲-۴ مقابل استون ویلا نمادی از سقوط تدریجی است؛ سقوطی که زیر نظر آرنه سلولت شکل گرفته و حالا صدای اعتراض هواداران را به اوج رسانده است. شرایط به گونه‌ای پیش‌رفته که حتی دیدار هفته پایانی برابر برنتفورد در آقیله هم به جای کشن خداحافظی برای اسطوره‌های چون محمد صلاح و اندرو اربترسون، به مسابقه‌ای پراسترس برای بقا در جمع نخبان فوتبال اروپا تبدیل شده است.

نیز ناامیدکننده بود. کودی خاکپو شبی کابوس‌وار را پشت سر گذاشت و فرصت‌های کلیدی را از دست داد. در میانه میدان، افت الکسیس مک‌آلیستر به‌وضوح دیده می‌شود؛ بازیکنی که فصل گذشته یکی از ستون‌های موفقیت تیم بود، حالا به یکی از نقاط ضعف تبدیل شده است. حتی دروازه‌بان تیم، گیورگی ماماراداشویلی، با وجود چند واکنش خوب، در بازسازی با ضعف‌هایی جدی نشان داد. اما شاید نگران‌کننده‌ترین بخش ماجرا، مشکلات ذهنی و روانی تیم باشد. لیورپول در بازی‌های بزرگ خارج از خانه عملکردی فاجعه‌بار داشته و تنها یک امتیاز از دیدارهای بیرون از خانه مقابل تیم‌های بالای جدول کسب کرده است. این نشان می‌دهد که تیم در مواجهه با فشار و شرایط سخت، به‌سرعت فرو می‌پاشد. آرنه سلولت همچنان از «شروعی تازه» و اصلاحات در نقل‌وانتقالات سخن می‌گوید، اما این وعده‌ها دیگر برای هواداران قانع‌کننده نیست. بسیاری معتقدند که مشکل صرفاً با خرید چند بازیکن حل نخواهد شد و تیم نیاز به تغییرات عمیق‌تری دارد؛ تغییری که شاید از نیمکت آغاز شود.

هرچقدر که لیورپول ناامیدکننده بود، در سوی مقابل استون ویلا با انرژی، انسجام و برنامه‌ریزی دقیق، تصویری از آن چیزی ارائه داد که لیورپول زمانی بود. تیمی که حالا نه‌تنها سهمیه لیگ قهرمانان را قطعی کرده، بلکه آماده حضور در فینال لیگ اروپا است. لیورپول اکنون در بحرانی عمیق گرفتار شده؛ بحرانی که اگر به‌سرعت برای آن راه‌حلی پیدا نشود، می‌تواند این باشگاه را به افتخارزایی پیش از قله‌های فوتبال اروپا دور کند. فصل هنوز به پایان نرسیده، اما نشانه‌ها نگران‌کننده‌تر از آن هستند که بتوان به‌سادگی از کنارشان عبور کرد.

## قهرمانی دوباره سلنیک، رکورد جاودان فرگوسن را حفظ کرد

## قلب هارتس در قدم آخر ایستاد



یکی از خاص‌ترین داستان‌های این فصل فوتبال اروپا بی‌تردید مربوط به لیگ برتر فوتبال اسکاتلند و صدرنشینی تیم هارتس در مقطع بزرگی از این فصل می‌شود. در فصل کابوس‌واری که دو قدرت بزرگ فوتبال اسکاتلند یعنی سلنیک و رنجرز مجبور به تغییر سرمربی در مقاطع مختلف شدند و نتایج خوبی نگرفتند، تیم هارتس با استفاده از ضعف این دو مدعی سنتی، از این فرصت درخشان استفاده کرد و به صدر جدول رسید. مسیر هارتس برای رسیدن به قهرمانی، یکی از جذاب‌ترین داستان‌های این فصل فوتبال اروپا بود و به نظر می‌رسید که قرار است با قهرمانی تاریخی هارتس، طلسم عدم قهرمانی تیم‌هایی به جز رنجرز و سلنیک در فوتبال اسکاتلند شکسته شود. هارتس در طول فصل، صدرنشینی را حفظ کرد اما در مقطع پایانی، سلنیک با بازگشت مارتین اونیل با تجربه به نیمکت به تدریج به همان تیم درخشان گذشته تبدیل شد

لرنس شکست خورد روی یک ضربه کرنر پیش افتاد؛ برتری‌ای که چندان دوامی نداشت و پیش از پایان نیمه اول، آرنه انگلس از روی نقطه پنالتی بازی را برای سلنیک به تساوی کشید.

دفاع جانانه هارتس از اندوخته خود برای یک جشن تاریخی در خانه رقیب، در نیمه دوم ادامه پیدا کرد تا اینکه در دقیقه ۸۸ و روی یک صحنه بحث‌برانگیز مشکوک به آفساید و پس از تأیید کمک‌داور ویدئویی، گل دابین ماندا ستاره ژاپنی سلنیک تأیید شد تا ورزشگاه سلنیک پارک به مرز جنون برسد؛ این گل، دومین تصمیم بحث‌برانگیز داور در یک هفته اخیر پس از پنالتی منجر به گل لحظه آخری سلنیک مقابل مادرول در بازی هفته گذشته بود. پنالتی‌ای که اگر اعلام نمی‌شد، می‌توانست منجر به قطعی شدن قهرمانی هارتس پیش از این بازی حساس و دراماتیک شود.

بازگشت بزرگ سلنیک با باز شدن دروازه خالی هارتس توسط اوسماند تکمیل شد تا در لحظه گل سوم، هواداران مشتاق سلنیک به داخل زمین یورش ببرند. قهرمانی در اسکاتلند، مسأله تازه و جدیدی برای هواداران سلنیک نیست اما قهرمانی به این شکل، در روز آخر، پس از یک فصل سخت و با یک بازگشت تماشایی، صحنه‌های جذابی را در ورزشگاه سلنیک پارک رقم زد. در این قهرمانی، سلنیک با ۵۶ قهرمانی به تنهایی از رکورد ۵۵ قهرمانی‌اش عبور کرد و هارتس که آخرین بار در فصل ۱۹۵۹-۶۰ به جام رسیده بود، در قدم آخر کم آورد؛ قدمی که می‌توانست یکی از قه‌های خاص فوتبال جهان در یک فصل عجیب را رقم بزند اما دست‌آخر، جام به همان همیشه رسید.

خبری برای برگزاری انتخابات زودهنگام ریاست باشگاه ترتیب دهد. با این حال، طبق قوانین رتال مادرید، پرز نیازی به کناره‌گیری از سمت خود در طول دوره نظارت بر انتخابات ندارد و به همین دلیل شخصاً مذاکرات بزرگ فوتبالی حوزه‌آنخل سانساز، مدیر اجرایی باشگاه، مدیریت و سپس به تأیید پرز رسیده بود. آلونسو تنها پس از هفت ماه حضور روی نیمکت اخراج شد و جای خود را به آلوارو آربلوا، سرمربی موقت و سکندار تیم دوم رتال (کاستیا) داد.

موضوع را به اطلاع برخی از نزدیکانش رسانده است. با اینکه بنفیکا پیشنهاد تمدید قرارداد را به این مربی ۶۳ ساله ارائه داده، اما انتظار می‌رود او این پیشنهاد را رد کند. مورینیو در نشست خبری روز جمعه خود، با زیرکی از پاسخ شفاف طفره رفت و اعلام کرد که بررسی وضعیت قراردادش را به بعد از آخرین بازی فصل بنفیکا مقابل استوریل موکول کرده است. قرارداد فعلی او تا سال آینده اعتبار دارد، اما بند فسخ خالص ۳ میلیون یورویی (۶ میلیون یورو ناخالص) که تا ۱۰ روز پس از پایان فصل جاری قابلیت فعال‌سازی دارد، مسیر خروج او به مقصد مادرید را هموار کرده است. در همین حال، بنفیکایی‌ها از هم‌اکنون به دنبال جانشین او هستند و مارکو سیلوا، سرمربی فولام، را به عنوان اصلی‌ترین گزینه مدنظر دارند.

باشگاه رتال مادرید پس از دو فصل ناکامی مطلق در کسب جام‌های بزرگ، در آستانه یک تصمیم‌انتحاری و چنجالی قرار گرفته است. بر اساس گزارش‌های اختصاصی نشریه معتبر اتلتیک، ژوزه مورینیو، سرمربی نام‌آشنای پرتغالی، هفته آینده با فلورنتینو پرز، رئیس باشگاه رتال مادرید، دیدار خواهد کرد تا آخرین جزئیات قرارداد خود برای هدایت کهکشانی‌ها را نهایی کند. این بازگشت احتمالی در شرایطی رقم می‌خورد که پایتخت اسپانیا روزهای پرتلاشی را در حوزه مدیریتی و فنی سپری می‌کند.

### چراغ سبز

منابع نزدیک به باشگاه بنفیکا تأیید کرده‌اند که مورینیو تصمیم خود را برای جدایی از این تیم پرتغالی گرفته و



به استخدام مورینیو برای دوره اول حضورش در مادرید شد. اگرچه نام‌های بزرگی چون ماورینیو پوچتینو، ماسیمیلیانو آلگری و حتی دیدیه دشان و یورگن کلوپ در تالار اندیشه مدیران رتال مطرح شده‌اند، اما پرز تنها یک سؤال خبرنگاران درباره مورینیو، با فرار رو به جلو اعلام کرد که در حال حاضر اولویت‌های مهم‌تری برای حل و فصل

به استخدام مورینیو برای دوره اول حضورش در مادرید شد. اگرچه نام‌های بزرگی چون ماورینیو پوچتینو، ماسیمیلیانو آلگری و حتی دیدیه دشان و یورگن کلوپ در تالار اندیشه مدیران رتال مطرح شده‌اند، اما پرز تنها یک سؤال خبرنگاران درباره مورینیو، با فرار رو به جلو اعلام کرد که در حال حاضر اولویت‌های مهم‌تری برای حل و فصل

### مورینیو منجی کهکشانی‌ها می‌شود؟

رتال مادرید برای اولین بار از فصل ۲۰۰۹-۱۰ به بعد، دو سال پیاپی را بدون جام معتبر سبیری کرده است؛ نکته جالب اینجاست که در آن مقطع نیز دقیقاً همین بحرانی بی‌جامی منجر